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MATHEMATIQUES

SERIE Al

Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2.
Chaque candidat recevra une (01) feuille de papier miillimétre.,
Toute calculatrice scientifique est autorisée.

EXERCICE 1
1. Résoudre dans R I’équation x* —3x 4 =0.
2. Ondonne P(x) =2x° — 7x* - 5x + 4.
a) Vérifier que P(x) = (2x — 1)(x* - 3x—4).
b) Vérifier que les solutions de I’équation P(x) = 0 sont : — 1, % et 4.
¢) Résoudre dans R I’équation suivante :
2(Inx)® - 7(inx)* — St + 4 = 0.
3. a) Résoudre dans R I"inéquation P(x) < 0.

b) Résoudre dans R ’inéquation suivante :
26" -7 -5 ¢" +4<0.

EXERCICE 2

On consideére la suite (U,) définie par :

3
U+t = 2U, — 1, pour tout entier naturel 7.

1. a) Calculer U,.
b) Vérifier que Uy = 3.
2. On donne la suite (V) définie par V,, = U, — | pour tout entier naturel n.
a) Calculer Vo, Vi et V.
b) Démontrer que V, est une suite géométrique de raison 2.
c) Pour tout entier naturel 7, justifier que V,=2"" 2
3. Justifier que pour tout entier naturel n, U, =1+ 2"~ K
4. Déterminer le plus petit entier naturel n pour que U,>1 000 000.
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PROBLEME

Partie A
On donne dans R le polyndme Q(x) =—x* + 2x.

1. Calculer Q(0) et Q(2).

2. Justifier que:
— pour tout nombre réel x ¢lément de }—o0 ; O 12;+f, Qx)<0;

— pour tout nombre réel x élément de 0 ; 21, Qx)>0.

Partie B
—x¥+5%-5
x—1
(%) désigne sa représentation graphique dans le plan muni du repére orthonormé (O, L, J).
L 'unité graphique est le centimetre.

On donne la fonction f définie de R vers R par fx) =

1. Déterminer I’ensemble de définition Dyde la fonction f.

2. a)Calculer lim flx) et lim Ax).
- - i=>+w

X
b) Calculer }g}r} Ax) et )1.155 fix).
o~
¢) Justifier que la droite (A) d’équation x =1 est une asymptote & (%) .
3. a) Justifier que pour tout nombre réel x ¢lément de R—{1}, Ax)=—-x+4- 1711-— .
b) Démontrer que la droite (D) d’équation y =—x -+ 4 est une asymptote & (%") en— eten + .
¢) Vérifier que (%) est au-dessus de (D) sur ]- o0 ; 1 et en-dessous de (D) sur 11 ; +oof.

Qlx)
(x-1)°

4. a) Démontrer que pour tout nombre x élément de R-{1}, f'(x)=

—= b) Déduire de la partie A, le signe de f'(x) suivant les valeurs de x.
5. Dresser le tableau de variation de f'sur Df.
6. Construire (A), (D) et (%) dans le plan muni du repére (O, L, J).

7. Démontrer que le point de coordonnées (1 ; 3) est un centre de symetrie de la courbe (%).

Partie C
On considére les fonctions H et 4 dérivables sur 11 ; +oof et définies par :

H(x)=-2+In(x—1) et h(x)=

x-1
1. Vérifier que H est une primitive de k2 sur 1 5+ ool

2. Calculer Pintégrale 1= [} (= x+ 4 - X )dx.
3 x -
3. En déduire 'aire & en cm? de la partie du plan limitée par (O1) ; (%) et les droites d’équations
L= 53" et x=2.
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